
 

 

Kantonsrat  

Parlamentsdienste  

Rathaus 
Barfüssergasse 24 
4509 Solothurn  
Telefon 032 627 20 79  
pd@sk.so.ch  
parlament.so.ch 
 

K 0086/2024 (VWD) 
Kleine Anfrage Michael Kummli (FDP.Die Liberalen, Subingen): Förderung CAMPUS 

TECHNIK (15.05.2024)  

 
Der im Bau befindliche CAMPUS TECHNIK, welcher im Sommer 2025 in Betrieb gehen wird, ist 
bereits ein vielbeachtetes Leuchtturmprojekt, welches weit über den Kanton Solothurn hinaus 
strahlt.  
Im CAMPUS TECHNIK wird das duale Bildungssystem gelebt und umgesetzt. Entlang der Bil-
dungs-Wertschöpfungs-Kette werden stufengerechte MINT (Mathematik, Informatik, Natur-
wissenschaft und Technik) Bildungsangebote unter einem Dach angeboten. Diese reichen 
vom Kindergarten bis zur beruflichen Bildung als auch der Lehrer- und Lehrerinnen-Aus- und 
Weiterbildung. Durch das Zusammentreffen der unterschiedlichen Angebote entsteht ein 
einmaliges Bildungs-Ökosystem.  
Verschiedene im Gebäude eingemietete Institutionen stellen die Umsetzung derselben sicher. 
Der CAMPUS TECHNIK wird vollumfänglich durch einen privaten Investor in der Höhe von ca. 
CHF 30 Mio. realisiert und zu absoluten Vorzugskonditionen vermietet. Solothurnische und 
bernische Gemeinden, sowie der Kanton Bern, beteiligen sich mit ca. CHF 1.0 Mio. an der 
einmaligen Anschubfinanzierung. Allein die Stadt Grenchen hat sich mit CHF 500'000 daran 
beteiligt und somit das Projekt erst ermöglicht. Die Anschubfinanzierung dient der Projekt-
entwicklung. Kein einziger Franken aus der Anschubfinanzierung fliesst in den Beton.  
Der zweite Sektor ist bekanntlich ein wichtiger Wirtschaftszweig im Kanton Solothurn. Dieser 
ist auf genügend und bestens ausgebildete Fachkräfte angewiesen. Der CAMPUS TECHNIK 
wird das grösste Technologie-Ausbildungszentrum am Jura-Südfuss.  
Zusammengefasst sprechen wir von einem zukunftsorientierten, für den Kanton Solothurn 
einmaligem Projekt. Gerne zitiere ich hier auch unsere Volkswirtschaftsdirektorin;  
«Zur Standortattraktivität eines Kantons tragen auch attraktive Angebot der Aus- und Wei-
terbildung sowie im Besonderen die Verfügbarkeit von Fachkräften bei. Der CAMPUS TECH-
NIK setzt für all jene, die im Tech-Bereich lernen, entwickeln und arbeiten, diesbezüglich ganz 
wichtige neue Akzente». 
 
Die Regierung ist gebeten, folgende Fragen zu beantworten  
1. Sind der Regierung der Sinn und Zweck des CAMPUS TECHNIK sowie seine Innovations-

kraft und Diversifizierung bekannt?  
2. Sieht und anerkennt die Regierung die Wichtigkeit des CAMPUS TECHNIK für die zukünf-

tige Ausbildung der technischen Berufe am Jura-Südfuss? 
3. Welche Meinung hat die Regierung bezüglich finanzieller Förderung dieses Projektes – ist 

eine Beteiligung seitens Standortförderung und gemäss Wirtschafts- und Arbeitsgesetz 
(WAG) gegeben?  

4. Könnte sich die Regierung vorstellen, dass sich die Standortförderung mit einem einmali-
gen, verglichen mit der Stadt Grenchen adäquaten Betrag an diesem Projekt beteiligt? 

 
Begründung 15.05.2024: Im Vorstosstext enthalten. 
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